Мастер – класс по изготовлению картин методом «Живопись шерстью»
  Мастер – класс разработала Уткина Анастасия Владимировна на международной выставке – ярмарке: «Кузбасский образовательный форум – 2017» и была награждена дипломом за организацию и проведение игровых и познавательных мероприятий.                                                                                                                             Мастер-класс рассчитан для детей подготовительной группы детского сада.
Цель: Изготовление картин методом «живопись шерстью».
«Живопись шерстью» способствует:
1. Развитию мелкой моторики рук
2. Координации общих движений
3. Развитию глазомера
4. Развитию творческих способностей.
5. Формированию произвольного внимания
6. Усидчивости
Живопись шерстью - это особый способ создания живописного полотна без использования кисточек, красок, карандашей или воды, методом послойного накладывания цветной овечьей шерсти.
Оборудование: фоторамка нужного размера, фланель (в качестве подложки), ножницы, шерсть разных цветов, клеевой карандаш.
В ходе работы с коллегами, Анастасия Владимировна грамотно разработала пошаговое изготовление картин и чётко объяснила, как правильно работать с овечьей шерстью. Педагоги с интересом работали и получили большое удовольствие от проделанной работы, написали отзывы со славами благодарности. 
